
2022年高考地理考点专项训练：区域环境、发展问题与解决措施年高考地理考点专项训练：区域环境、发展问题与解决措施

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
黄河入海水量l951年大约为500亿立方米，2010年大约为l40亿立方米，总体呈下降趋势。据材料
回答下列各题。

【1】导致黄河入海水量变化的最主要原因是
A. 上游水电站增多 B. 中游水土流失加剧
C. 下游降水量减少 D. 流域内用水量增多
【2】黄河入海水量减少带来的主要影响是
A. 三角洲土壤盐渍化减轻 B. 三角洲扩展速度减慢
C. 入海口河水含沙量增加 D. 河口地区的气候变干

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为我国东南沿海某地区农业土地利用变迁过程图。读图，据此完成下列各题。

【1】第Ⅰ阶段，该地区大面积种植水稻的原因不包括( )
A．夏季高温多雨，水热条件优越 
B．科技发达，单位面积产量高，商品率高
C．人口众多、人均耕地少 
D．耕作历史悠久、经验丰富
【2】发展到第Ⅲ阶段时，该地区最有可能( )
A．自然灾害多发 B．农业人口比重上升 
C．商品率大幅提高 D．农业投入不足

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为“安徽省三大产业产值比重变化统计图”。

【1】改革开放以来，安徽省三大产业产值比重变化幅度由大到小排列的是（ ）
A．第一产业、第二产业、第三产业
B．第二产业、第三产业、第一产业
C．第三产业、第一产业、第二产业 
D．第一产业、第三产业、第二产业
【2】目前，安徽省（ ）

更
多
资
料
到
官
网
：
ht
tp
:/
/w
ww
.w
ul
ia
oj
z.
co
m

官
方
公
众
号
：
物
料
家
族


